填报须知：

1、本报告书仅限企业每年向市场监督管理部门报送年度报告,并向社会公示时使用。每年1月1日至6月30日，企业应当通过国家企业信用信息公示系统报送上一年度报告。

2、年度报告内容应真实反映企业存续经营实际情况，企业对其公示信息的真实性、及时性负责。

3、企业发现其年度报告内容不准确的，应于报告当年的6月30日前进行更正。更正前后的信息同时公示。

4、本报告书所有信息项均为必填项，如果该项内容确无信息，请填写“无”。

5、企业填报的通信地址、邮政编码、联系电话、电子邮箱、存续状态、网址、网站信息均为报送时的信息，其余信息为所报告年度12月31日的信息。

6、本报告书填报中涉及到金额信息项的以万元为单位，可保留小数点后六位。

7、股东（发起人）的姓名或者名称应当与报告年度在工商部门登记的姓名或者名称一致。

8、每一个股东（发起人）的出资信息只需填报一条，股东（发起人）认缴和实缴出资额为截至报告年度12月31日的累计数额，其中外商投资企业认缴和实缴出资额的币种与注册资本一致；认缴和实缴出资时间为截至报告年度12月31日最后一次认缴和实缴时间，出资方式可以多选。

9、企业资产状况信息，应当是企业年度资产负债表和损益表（利润表）中的期末数；纳税总额为企业全年实缴各类税金的总和。

10、企业主营业务活动指企业实际从事的主要业务活动。企业控股情况指根据企业实收资本中某种经济成分的出资人的实际投资情况，或出资人对企业资产的实际控制、支配程度进行分类。

11、参保各险种人数指报告期末参加社会保险的职工人数（不含离退休人数）。单位缴费基数指报告期内单位缴纳社会保险费的工资总额，按缴费人员的应缴口径计算。本期实际缴费金额指报告期内单位实际缴纳的社会保险费，不包括补缴欠费和跨年度（或跨季度）的预缴金额。单位累计欠缴金额指截至报告期末单位累计欠缴各项社会保险费金额（本金）。

12、企业生产经营情况、对外担保、从业人数、社保缴费信息为非强制性公示的事项，可选择是否向社会公示。其中，对外担保信息可以选择某条具体信息是否向社会公示。

13、在企业填报年报时自动关联出疫苗生产企业、特种设备生产企业许可和充装单位许可信息到企业年报中，由企业确认后在年报中公示。

14、所有应年报企业需报送特种设备相关情况年报事项，由企业自行填报并公示。

15、海关管理的企业需要按照以下规则填写表格剩余部分：

（1）企业填报的“经营补充信息”和“自律信息”为所报告年度的信息，其余信息均为报送时的信息。

（2）企业英文名称：对外贸易经营者填《对外贸易经营者备案登记表》、《外商投资企业设立备案回执》上的“经营者英文名称”或“企业名称（英文）”、国际货运代理企业填《国际货运代理企业备案表》上的“企业英文名称”，其他企业或组织机构可以根据情况填写。

（3）企业英文地址：对外贸易经营者填《对外贸易经营者备案登记表》、《外商投资企业设立备案回执》上的“经营场所（英文）”、国际货运代理企业填《国际货运代理企业备案表》上的“经营场所（英文）”，其他企业或组织机构可以根据情况填写。
（4）跨境贸易电子商务企业类型：根据企业情况勾选“电子商务企业”“电子商务交易平台”“物流企业”“支付企业”“监管场所运营人”，可同时勾选多项；非跨境贸易电子商务企业不勾选。
（5）开户银行和开户账号：填写银行《开户许可证》上的基本存款账户“开户银行”和“账号”。
16、外商投资企业（公司）需要按照以下规则填写表格剩余部分：

（1）基本信息
名称（中文）：根据《营业执照》填写。

名称（英文）：根据企业实际情况填写。

统一社会信用代码：根据《营业执照》填写。

联系电话：根据企业实际情况填写。

电子邮箱：根据企业实际情况填写。

通信地址：根据企业实际情况填写。

邮政编码：根据企业实际情况填写。

经营范围：根据《营业执照》填写。

企业属性（上市公司）：根据公司发行股票实际情况填写，上市的证券市场选项可复选。

企业属性（功能性机构）：功能性机构，是指根据有关规定设立的外商投资采购中心、财务管理中心、结算中心、销售中心、分拨中心和其他功能性机构，以及商务部或省级商务主管部门认定的地区总部。

企业属性（研发中心）：根据《关于外商投资设立研发中心有关问题的通知》，外商投资研发中心是指从事自然科学及其相关科技领域的研究开发和实验发展（包括为研发活动服务的中间试验）的机构。其中，独立法人研发中心，是指外国投资者以企业方式设立的研发中心；非独立法人研发中心，是指外商投资企业以独立部门或分公司形式设立的研发中心，请分别填写分公司或内设部门研发中心的数量，至少为1，单位：个。

企业属性（外商投资性公司）：根据《关于外商投资举办投资性公司的规定》、《外商投资举办投资性公司的补充规定》和有关省市的相关规定，外商投资性公司是指外国投资者在境内设立的从事直接投资的公司。

企业属性（高新技术企业）：是指根据《高新技术企业认定管理办法》的规定被认定为高新技术企业的外商投资企业，以企业所在地科技部门颁发的《高新技术企业证书》为准。

企业属性（技术先进型服务企业）：是指被认定为技术先进型服务企业的外商投资企业，以企业所在地科技部门颁发的《技术先进型服务企业证书》为准。

年末从业人数（总计）：指报告年度年末在企业（机构）及其分支机构工作并取得劳动报酬或者经营收入的全部人员数量，包含劳务派遣人员和临时工。单位：人。

年末从业人数（其中外籍职工）：指报告年度年末在企业（机构）工作并由企业（机构）支付劳动报酬的外国公民和台、港、澳人员。单位：人。

年末从业人数（大学及以上学历）：指报告年度年末企业（机构）中具有大专以上学历的从业人员数。单位：人。

本年职工薪酬：是指企业（机构）报告年度所属的纳税年度支付给在本企业任职或者受雇的员工的所有现金形式或者非现金形式的劳动报酬，包括基本工资、奖金、津贴、补贴、年终加薪、加班工资，以及与员工任职或者受雇有关的其他支出。以上列入企业的工资性支出。

有效发明专利数（境内知识产权行政部门授权）：指截至报告年度年末企业（机构）作为专利权人拥有的、经中国境内知识产权行政部门授权且在有效期内的发明专利件数。单位：项。

有效发明专利数（境外知识产权行政部门授权）：指截至报告年度年末企业（机构）作为专利权人拥有的、经有关国家/地区知识产权行政部门授权且在有效期内的发明专利件数。单位：项。
（2）投资者情况
资金来源地：根据境外投资者资金的实际来源国家/地区填写。投资者是外商投资的投资性公司或创业投资企业等情况的，资金来源地请填写“中国”。

世界500强企业参与投资情况：根据境外投资者的投资者是否曾入选美国《财富》杂志评选的“全球最大五百家公司”排行榜实际情况填写。

反向投资股权投资额：反向投资，是指本企业拥有的境外投资者的股权。股权投资额是指企业对境外投资者的实际出资额，不包括股东贷款。

反向投资股权比例：是指本企业拥有的境外投资者的股权投资额在境外投资者所有股权中所占的比例。

投资者最终实际控制人：是指通过股份、股权、财产份额、表决权或者其他类似权益最终直接或间接对企业（机构）实现控制的自然人、企业、政府机构或国际组织。实际控制人是境外的，需追溯至境外上市公司、境外自然人、外国政府机构（含政府基金）或国际组织。
（3）经营情况
销售（营业）收入：指报告年度企业（机构）经营主要业务和其他业务所取得的收入总额。

营业成本：包括主营业务成本与其他业务成本支出。

营业费用：指报告年度企业（机构）在经营过程中发生的费用。

研发投入：指报告年度企业（机构）研究与开发过程中发生的各项支出。

纳税总额：指报告年度企业（机构）实际缴纳税收总额。

增值税：指报告年度企业（机构）实际缴纳的增值税。

消费税：指报告年度企业（机构）实际缴纳的消费税。

营业税：指报告年度企业（机构）实际缴纳的营业税。

企业所得税：指报告年度企业（机构）实际缴纳的企业所得税。

个人所得税：指报告年度企业（机构）实际缴纳的个人所得税。

关税：指报告年度企业（机构）实际缴纳的关税。

利润总额：指企业（机构）在报告年度的经营成果，包括收入减去费用后的净额、直接计入当期利润的利得和损失等，亏损用“-”表示。按报告年度财务会计报告中“利润表”所披露的“利润总额”科目发生额填写。

净利润：指企业（机构）在报告年度实现的净利润，亏损用“-”表示。按当年财务会计报告中“利润表”所披露的“净利润”科目发生额填写。

外方股东享有的净利润：净利润中归属于外方股东的部分，按外方股东股权比例或约定比例（符合相关法律法规规定）乘以企业财务报表中的净利润。

分配外方股东的利润：指报告年度实际分配外方股东的利润。

汇往外方股东的利润：指报告年度实际汇往外方股东的利润。

外方股东利润转投资：指报告年度外方股东利润转投资金额。

资产总额：与会计准则中资产负债表的概念一致。

流动资产：与会计准则中资产负债表的概念一致。

其他应收款：与会计准则中资产负债表的概念一致。

非流动资产：与会计准则中资产负债表的概念一致。

非流动资产-长期股权投资：与会计准则中资产负债表的概念一致。

非流动资产-固定资产：与会计准则中资产负债表的概念一致。

非流动资产-无形资产：与会计准则中资产负债表的概念一致。

负债总额：与会计准则中资产负债表的概念一致。

流动负债：与会计准则中资产负债表的概念一致。

应付外方股利：与会计准则中资产负债表的概念一致。

其他应付款：与会计准则中资产负债表的概念一致。

非流动负债：与会计准则中资产负债表的概念一致。

所有者权益合计：与会计准则中资产负债表的概念一致。

所有者权益合计-实收资本：与会计准则中资产负债表的概念一致。

所有者权益合计-资本公积：与会计准则中资产负债表的概念一致。

所有者权益合计-盈余公积：与会计准则中资产负债表的概念一致。

所有者权益合计-未分配利润：与会计准则中资产负债表的概念一致。

所有者权益合计-其他：与会计准则中资产负债表的概念一致。

所有者权益合计-归属于外方股东的权益：按外方股东的持股比例或约定比例（符合法律法规的规定）乘以所有者权益计算所得。

所有者权益合计-归属于外方股东的权益-实收资本：按外方股东的持股比例或约定比例（符合法律法规的规定）乘以实收资本计算所得。

所有者权益合计-归属于外方股东的权益-资本公积：按外方股东的持股比例或约定比例（符合法律法规的规定）乘以资本公积计算所得。

所有者权益合计-归属于外方股东的权益-盈余公积：按外方股东的持股比例或约定比例（符合法律法规的规定）乘以盈余公积计算所得。

所有者权益合计-归属于外方股东的权益-未分配利润：外方股东的持股比例或约定比例（符合法律法规的规定）乘以未分配利润计算所得。

所有者权益合计-归属于外方股东的权益-其他：按外方股东的持股比例或约定比例（符合法律法规的规定）乘以所有者权益中其他计算所得。
（4）外商投资的投资性公司子公司情况

子公司应付外方股利：仅限外商投资的投资性公司汇总其境内全部子公司数据填写。境内存在多家子公司的须填写合计权益金额。计算公式：子公司应付外方股利＝境内子公司应付股利×境内子公司中投资性外商投资企业股权比例或约定比例（符合相关法律法规的规定）。

子公司归属于外方股东的权益：子公司权益中归属于外方股东的部分。仅外商投资的投资性公司汇总其境内全部子公司数据填写。境内存在多家子公司的须填写合计权益金额。

子公司归属于外方股东的权益（其中：实收资本）：仅外商投资的投资性公司汇总其境内全部子公司数据填写。境内存在多家子公司的须填写合计权益金额。计算公式：实收资本＝境内子公司实收资本×境内子公司中投资性外商投资企业股权比例或约定比例（符合相关法律法规的规定）。

子公司归属于外方股东的权益（其中：资本公积）：仅外商投资的投资性公司汇总其境内全部子公司数据填写。境内存在多家子公司的须填写合计权益金额。计算公式：资本公积＝境内子公司资本公积×境内子公司中投资性外商投资企业股权比例或约定比例（符合相关法律法规的规定）。

子公司归属于外方股东的权益（其中：盈余公积）：仅外商投资的投资性公司汇总其境内全部子公司数据填写。境内存在多家子公司的须填写合计权益金额。计算公式：盈余公积＝境内子公司盈余公积×境内子公司中投资性外商投资企业股权比例或约定比例（符合相关法律法规的规定）。

子公司归属于外方股东的权益（其中：未分配利润）：仅外商投资的投资性公司汇总其境内全部子公司数据填写。境内存在多家子公司的须填写合计权益金额。计算公式：未分配利润＝境内子公司未分配利润×境内子公司中投资性外商投资企业股权比例或约定比例（符合相关法律法规的规定）。

子公司归属于外方股东的权益（其中：其他）：仅外商投资的投资性公司汇总其境内全部子公司数据填写。境内存在多家子公司的须填写合计权益金额。计算公式：其他＝境内子公司所有者权益中其他×境内子公司中投资性外商投资企业股权比例或约定比例（符合相关法律法规的规定）。

